

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 73 (357). 23 сентября 1939 года. Суббота

Зябь — основа высокого урожая

Зяблевая пахота есть одно из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за получение высоких урожаев, так как она обеспечивает сохранение в почве больше влаги и является лучшим средством борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений.

Между тем руководители колхозов и директора МТС своевременной пахоте зяби не уделяют никакого внимания. На 20 сентября по району вспахано всего 532 га из плана 16000 гектаров.

Колхозы В.-Чебулинской МТС из плана 7000 га вспахали только 322 га. Колхоз „Воля“ вспахал 69, „Искра Ленина“ — 70, „Особая“ — 62 га. Колхозы им. Калинина, „Большевик“, „20 лет Октября“, „III Интернационал“ и многие другие к пахоте зяби еще не приступили.

Колхозы Чумайской МТС из 4000 га вспахали всего 80 га. Колхоз „Раздолье“ из плана 600 га вспахал зяби всего 35 га, „III решавший год пятилетки“ — 20, на тракторах и лошадях.

Задача всех партийных и советских организаций — взять под свой повседневный контроль обеспечение выполнения плана пахоты зяби в установленный срок.

Досрочно выполним план хлебосдачи

В колхозе „Земледелец“ во всех бригадах проводились читки речи главы Советского правительства тов. Молотова.

Колхозники с величайшим вниманием встретили эту речь и единодушно одобрили меры, предпринятые правительством Советского Союза по защите наших единокровных угнетенных братьев украинцев и белоруссов, проживающих в Польше под гнетом помещиков и капиталистов, а теперь совершиенно брошенных польским правительством на произвол судьбы.

В единодушно принятой резолюции говорится:

„Наше родное Советское правительство, выражая

волю советского народа, оказалось братской помощью трудящимся Западной Белоруссии и Западной Украины. Мы уверены, что наша

могучая непобедимая Красная Армия в короткий срок выполнит это задание партии и правительства.

— В ответ на мудрое решение нашего правительства будем крепить мощь нашей страны. Обязуемся полностью защищить косовицу хлебов 21 сентября, скирдование — к 25, обмолот и хлебосдачу — к 15 октября.

Для усиления вывозки зерна на элеватор колхоз выделил дополнительно еще 14 подвод.

П. Шагаев.

Колхозники одобряют мероприятия Советского правительства

С большим вниманием слушали колхозники колхоза им. Володарского, „Искра“, „7 съезд Советов“, „Красный семеновод“, Усть-Сергинского сельсовета, сообщение главы Советского правительства т. Молотова о мероприятиях правительства по оказанию братской помощи белорусам и украинцам, проживающим в Польше на положении бесправных наций.

В своем выступлении на митинге колхозник колхоза им. Володарского т. Прошин И. А. сказал:

— Наш долг на это мероприятие правительства — ответить стахановской ра-

ботой на колхозных полях, дать стране больше хлеба.

Колхозники, единодушно приветствуя мудрое решение Советского правительства по оказанию братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, взяли обязательство досрочно закончить хлебосдачу, к 25 сентября закончить скирдование, организовать круглогодичный обмолот.

В колхозе „7 съезд Советов“ на возку зерна на элеватор дополнительно выделили, к ранее выделенным 18 подводам, еще 8 подвод.

им. Володарского выделили еще 6 подвод. И. Понуло.

Нота правительства СССР, врученная польскому послу в Москве утром 17 сентября 1939 года

17 сентября 1939 года.

Господин посол, польско-германская война выявила внутреннюю несостоятельность Польского государства. В течение десяти дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей. Представляемая самой себе и оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи в селе нейтральным, Советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлично относиться к тому, чтобы единокровные украинцы

и белоруссы, проживающие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, оставались беззащитными.

Ввиду такой обстановки Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел
СССР В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и полночному послу Польши г. Гржибовскому.

Польское посольство.
Москва.

Нота правительства СССР, врученная утром 17 сентября 1939 года послам и посланникам государств, имеющих дипломатические отношения с СССР

Господин посол,

препровождая Вам прилагаемую при сем ноту правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имею честь по поручению правительства заявить Вам, что СССР будет проводить политику нейтралитета в отношениях между СССР и (наименование страны) *).

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел
Союза ССР В. МОЛОТОВ.

17 сентября 1939 г.

*) Этот текст направлен дипломатическим представителям Германии, Италии, Ирана, Китая, Японии, Великобритании, Франции, Афганистана, США, Турции, Финляндии, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эстонии, Швеции, Греции, Бельгии, Румынии, Тувинской Народной Республики, Литвы, Норвегии, Венгрии.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

17 сентября 1939 года.

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии пересекли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Литвой) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отbrasывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — в Западной Белоруссии — местечко Глубокое, станция Пара-Фианово, овладели железнодорожным узлом Молодечно и местечком Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной

Армии форсирована река Неман и заняты местечко Карелицы, местечко Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли: города Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Коломыя.

Наша авиация сбила 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает по-всеместно части Красной Армии с ликованием.

(ТАСС).

Нарушение границы германским самолетом

15 сентября над городом Олевска (Украина) появился неизвестный самолет. Обстрелянным пулеметным огнем наших войск, самолет вынужден был совершить посадку у селения Дугино. Само-

лет оказался немецким двухмоторным бомбардировщиком, экипаж его в составе 5 человек направлен в Киев, самолет взят под охрану.

(ТАСС).

Оперативная сводка генштаба РККА 18 сентября

В течение 18 сентября войска Красной Армии продолжали отбрасывать части польской армии и к вечеру заняли:

На севере — в Западной Белоруссии — гор. Свенчаны, железнодорожный узел Лига, гор. Новогрудок, м. Орля (на реке Неман), города Слоним, Волковыск и ж.-д. станцию Яглевичи (на ж.-д. линии Минск-Брест-Литовск).

На юге — в Западной Украине — железнодорожный узел Сарны, города Луцк, Станиславов, Галич, Красне, Бучач.

Передовые колонны Красной Армии приближаются к городам Львову и Вильню.

Германо-советское коммюнике 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели, идущей вразрез интересов Германии или Советского Союза и противоречащей духу и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенные распадом Польского государства, и помочь населению Польши преустроить условия своего государственного существования.

Вывоз польского золотого запаса

Находящийся в Бухаресте директор национального банка ведет в настоящее время переговоры с румынским правительством о разрешении переслать через румынскую территорию золотой запас польского национального банка в некую западную столицу. (ТАСС).

ПРИМЕРНЫЕ ПРИЗЫВНИКИ

Призывают колхоза „1-е Мая“ А. Д. Савин и Е. Ф. Швец в ответ на призыв в ряды Красной Армии отвечают стахановской работой.

Тов. Савин бригадир 1-й бригады. Его бригада на 18 сентября полностью закончила уборку зерновых. Тов. Швец возчик зерна на элеваторе на 3 лошадях везет по 14 центнеров зерна в каждую поездку.

П. Харабаров.

Тов. Бочерикова убрала 303 га

Комбайнер К. Бочерикова в колхозе „1-е Мая“ план уборки 250 га перевыполнила. Она, беря опыт с передовых комбайнеров нашей области, на 20 сентября убрала 303 га и поехала со своим комбайном в колхоз им. Калинина.

П. Харабаров.

УЧИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ОВЛАДЕТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Учителя—самый многочисленный отряд советской интеллигенции в нашем районе. Они ведут большую общественную и агитационно-массовую работу в колхозах.

Естественно, райком партии уделяет серьезное внимание поднятию политического уровня учителей, помогает им в изучении истории партии. Большая работа райкомом была проведена по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском краткого курса истории ВКП(б)".

Я законспектировал и изучил V глав и приступил к конспектированию VI главы "Краткого курса истории ВКП(б)". При изучении истории партии пользуюсь трудами Ленина, Сталина, Маркса, Энгельса.

Но и сейчас есть еще отдельные товарищи, не понявшие всей глубины этого постановления. Недавно я беседовал с одной учительницей из нашей школы. Она высказалась так: "Я внимательно прочла весь учебник". Из беседы мне пришлось установить, что она прочла все заголовки из истории ВКП(б).

Основная масса учителей, безусловно, осознала, что работать на таком ответственном участке, как воспитание в коммунистическом духе подростающего поколения немыслимо, если не овладеть основами марксистско-ленинской теории.

Изучив закон о сельхозналоге, мы колхозники молотильного агрегата колхоза "Искра Ленина" единодушно одобряем этот закон, направленный на укрепление колхозов и на укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Наша молотильная бригада под руководством машиниста т. Ковалева С. А. в смену ежедневно намолачивала по 15 центнеров при норме 12 центнеров.

В ответ на заботу партии и правительства и лично товарища Сталина о чест-

ных колхозниках, берем обязательство при двухсменной круглосуточной молотьбе намолачивать по 40 тонн.

На молотьбе закрепляемся до конца обмолота. Не допустим прогулов, простоев.

С прогульщиками и срывщиками работы поведем решительную борьбу.

На сссроревнование за быстрейшее окончание обмолота без потерь вызываем молотильный агрегат колхоза "1 Мая".

Приветствуем новый закон о сельхозналоге

Изучив закон о сельхозналоге, мы колхозники молотильного агрегата колхоза "Искра Ленина" единодушно одобряем этот закон, направленный на укрепление колхозов и на укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

На сссроревнование за быстрейшее окончание обмолота без потерь вызываем молотильный агрегат колхоза "1 Мая".

**Прилуцкая,
Самойлова,
Ковалев.**

Индивидуальные и групповые консультации дают много материала для оценки как теоретического уровня, так и степени общей политической подготовленности учителей. Без консультации невозможно глубокое осмысливание истории партии.

Беру, пример, с себя. Я недавно окончил Горьковский пединститут, но встречаюсь при изучении "Краткого курса истории ВКП(б)" с непонятными вопросами. Например, как понимать выражение "елейные речи", что такое "маниловщина"? Какое влияние оказала Благоев в деле создания РСДРП? и другие вопросы.

В деле подготовки выездных консультаций многое должно сделать РК союза учителей начальных и средних школ, но от него этого не видно.

Долг каждого учителя активно, повседневно изучать историю героической партии большевиков, изучать труды Ленина и товарища Сталина.

Директор Ивановской НСШ Вершинин.

О внутренних причинах военного поражения Польши

(Передовая "Правды" за 14 сентября)

Хотя с момента начала военных действий между Германией и Польшей прошел какой-либо десяток дней, уже можно утверждать, что Польша потерпела военный разгром, приведший к потере почти всех ее политических и экономических центров.

Трудно объяснить такое быстрое поражение Польши одним лишь превосходством военной техники и военной организации Германии и отсутствием эффективной помощи Польше со стороны Англии и Франции. В ходе военных действий между Германией и Польшей нельзя привести фактов сколько-нибудь серьезного сопротивления польских войск наступлению германской армии, фактов какого-либо частичного успеха поляков на том или ином оперативном направлении. Мало того, все данные о положении в Польше говорят о все возрастающей дезорганизации всей польской государственной машины, о том, что польское государство оказалось настолько немощным и недееспособным, что при первых же военных неудачах стало распыляться.

В чем же причины такого положения, которые привели Польшу на край банкротства?

Они коренятся в первую очередь во внутренних слабостях и противоречиях польского государства.

Польша является многонациональным государством. В составе населения Польши поляки составляют всего лишь около 60 проц., а остальные 40 проц. составляют

национальные меньшинства—главным образом украинцы, белоруссы, евреи. Достаточно указать, что украинцев в Польше насчитывается не менее 8 миллионов, а белоруссов около 3 миллионов. Эти два наиболее крупные национальные меньшинства вместе составляют до 11 миллионов населения. Для того, чтобы наглядно представить удельный вес украинского и белорусского населения в Польше, следует указать, что эта сумма превышает население таких государств, как Финляндия, Эстония, Латвия и Литва вместе взятых.

Казалось бы, что правящие круги Польши должны были наладить с такими крупными национальными меньшинствами нормальные отношения, обеспечить за ними национальные права, дать им хотя бы административную автономию, если не политическую автономию, дать национальные школы, культурные учреждения и т. п. Ибо ясно, что без обеспечения таких или подобных им национальных прав для национальных меньшинств, невозможно сохранить многонациональное государство, невозможно обеспечить его внутреннее единство и жизнеспособность.

Однако, польские правящие круги оказались неспособными принять это элементарное условие существования и жизнеспособности многонационального государства и сделать какие либо практические шаги по осуществлению этого условия. Более того—польские правящие круги сделали все

во всех звеньях административного аппарата снизу до верху господствовать польским языком. Все чиновники и судьи—поляки, не признающие другого языка, кроме польского. Лица непольской национальности не имеют доступа на какие либо должности. Свое господство над национальными

возможное для того, чтобы ухудшить отношения с национальными меньшинствами и довести их до крайнего напряжения.

Национальная политика правящих кругов Польши характеризуется подавлением и угнетением национальных меньшинств и особенно украинцев и белоруссов. Западная Украина и Западная Белоруссия—области с преобладанием украинского и белорусского населения, являются объектами самой грубой, беззастенчивой эксплуатации со стороны польских помещиков.

Положение украинцев и белоруссов характеризуется режимом национального угнетения и бесправия. Правящие круги Польши, кичающиеся своим, икобы, свободолюбием, сделали все, чтобы превратить Западную Украину и Западную Белоруссию в бесправную колонию, отданную польским панам на разграбление. В этом отношении политика Польши ничем не отличается от угнетательской политики русского царизма.

Правящие круги Польши проводят на деле политику насилиственного ополячения украинцев и белоруссов. Земли Западной Украины и Белоруссии заселяются польскими военными колонистами, так называемыми "осадниками". Поляки, составляющие здесь минимальный процент населения, составляют господствующую силу, держащую в своих руках весь аппарат власти.

Во всех звеньях административного аппарата снизу до верху господствует польский язык. Все чиновники и судьи—поляки, не признающие другого языка, кроме польского. Лица непольской национальности не имеют досту-

па на какие либо должности. Свое господство над национальными

меньшинствами правящие круги Польши поддерживают карательными экспедициями, полевыми судами, белым террором, разжиганием межнациональной розни.

Украинские и белорусские куль-

турные учреждения и школы све-

дены почти к нулю. Достаточно

указать, что Конституция Польши

не предусматривает для наци-

ональных меньшинств не только

какой-либо даже урезанной авto-

номии, но и права учить детей

на своем родном языке.

Но насилиственное ополяжение

украинцев и белоруссов не огра-

ничивается только школой. В та-

ком же положении находится ук-

раинская и белорусская лите-

тура, печать, искусство.

В результате всего этого ук-

раинское и белорусское население

обречено на культурное одиличие.

Таковы причины, в силу кото-

рых в Польше не создалось и не

могло создаться то внутреннее

единство и консолидация сил мно-

гогнационального государства, ко-

торые смогли бы высоко поднять

волну патриотизма и объединили

бы польскую армию, состоящую

не только из поляков, но и из

украинцев и белоруссов, в едином

стремлении дать отпор военному

противнику.

Национальные меньшинства Польши не стали и не могли стать надежным оплотом госу-

дарственного режима. Многонаци-

ональное государство, не скрепленное узами дружбы и равенства

населяющих его народов, а, наоборот, основанное на угнете-

нии и неравноправии националь-

ных меньшинств, не может пред-

ставлять крепкой военной силы.

В этом корень слабости поль-

ского государства и внутренняя

причина его военного поражения.

СВОДКА

о хлебоуборке по колхозам Чебулинского района на 20 сентября 1939 года

№ п/п	Наименование колхозов	площадь к сдаче в ско-вишины	выполнено
1	Подтаежная	89,2	84,3
2	Путь к социализму	87,5	62,7
3	Им. Володарского	85,7	100
4	Им. Ворошилова	84,3	83,1
5	Ударная	84	88,5
6	20 лет Октября	83,6	61,2
7	Большевик	79,8	75,6
8	Красный Октябрь	78,5	75,7
9	Веселая жизнь	78,3	86,9
10	Комбинат	76,9	91,8
11	1 Мая	74,4	97,3
12	Путь миров. револ.	74	100
13	Горная	71,7	70,9
14	III реш. год 5-лет.	71,2	91
15	Ясная поляна	70,2	78,5
16	Им. Буденного	69,6	100
17	Красный партизан	69,2	93,2
18	Красный семеновод	68,6	86,4
19	Им. Сталина	66,5	93,4
20	Раздолье	63,3	92,6
21	Нацмен	62,4	96,6
22	18 партсъезд	61,4	100
23	Искра	61,2	100
24	3 реш. г. 5-летки И.	58,3	83,5
25	Им. Калинина	58,2	77
26	7 съезд советов У.	57,7	95,9
27	Им. Орджоникидзе	57,5	97,6
28	Новый путь	57	100
29	Особая	56,2	75,9
30	7 съезд Советов	55,8	100
31	Красные соколы	55,5	100
32	2 пятилетка	55,5	96,7
33	Искра Ленина	54,3	97,4
34	Колос Сибири	52,1	82,8
35	Трактор	51,6	96,9
36	Земледелец	50,4	98,9
37	Новая жизнь	50,3	82,7
38	Им. М. Горького	50,2	97,6
39	Малалла	50	100
40	Победитель	49,6	74,3
41	Красный сибиряк	48	100
42	Боец	47,8	95,5